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Foaia Partidului Național-Țărănesc, din județul Vâlcea
Apare odată pe lună, 

sub conducerea unui comitet Abonamentul anual lei 20
Redacția și Administrația, 

la Clubul Partidului 
Strada Știrbei-Vodă No. 2, R.-Vâlcea

Trebuie să recunoască orice om de bună credință că niciun 
guvern n’a înfăptuit în timp mai scurt și ’n vremuri mai grele lu
cruri așa de mari ca guvernul național-țărănist. Dela început toată 
străinătatea l-a numit guvernul muncii. Să-i cerem socoteala fap
telor în politica internă:

1. Pentrucă era drept, au îndeplinit făgăduiala, scăzând impo
zitele cari apăsau țărănimea mai ales. Azi funcționarii plătesc im- 
p’ozit global mai puțin ca jumătate față de anul trecut, iar plugarii 
plătesc pe jumătate fonciera. La 10 pogoane proprietate ai o re
ducere de 600 lei. Cine nu-ți ia, înseamnă că-ți dă.

2. A urmărit prin toate mijloacele eftinirea vieții și mai ales 
a mărfurilor, cari erau prea scumpe, fie că veniau din străinătate, 
fie că prin legiuirile vechi ale liberalilor erau protejate la vamă.

Până și contractul societății de chibrituri a fost schimbat, ef- 
tinind cutia dela 3 la 2 lei. Mă gândesc ce-o să mai pălăvrească 
agenții opoziției prin sate!

3. Din contră, guvernul a luat măsuri să urce prețul cerea
lelor și al vitelor țărănești, făcând tratate de vânzare cu alte țări 
prietene și lucrul nu e ușor azi când sunt produse agricole multe 
și cumpărători puțini. Dar pentru a nu scădea prețurile pe piețele 
din țară, mai ales acum când toată lumea vinde de nevoe, s’a 
hotărît într’un Consiliu de miniștrii, și având ajutorul băncii națio
nale să urce prețurile, adică să valorifice cerealele prin ajutorul 
statului.

Cumpără prin cooperative grâu în valoare de 1 miliard pe un 
preț mai ridicat și în felul acesta concurența va sili pe negustori 
să dea prețuri mai mari.

Iată dar că partidul țăranilor ia măsuri numai în folosul lor 
gândind cum este și drept, că și celorlalte clase cu ocupațiuni di
ferite le va merge bine când țăranul are banul în pungă și poate 
consumă. Astfel prin tratate, 70% din cerealele de prisos vor mer
ge în străinătate, iar 30% vor avea preț prin ajutorul statului.

4. Legea conversiunii a ușurat datoriile agricultorilor așa că 
acum pot plăti câte puțin din capitalul redus Ia jumătate și cu 
dobânda de 2%. In felul acesta nu vor fi distruse nici băncile, căci 
asta nu e deloc bine, mai ales cele dela sate unde este agonisita 
sătenilor și unde pot avea din nou ajutoare.

5. D. Mihail Popovici, ministrul de justiție cu ajutorul unei 
comisii compusă din cei mai buni cunoscători de legi, au muncit 
întreg a .iul ca să întocmească o singură lege în toată țara. Tre
buie să știți că după 15 ani dela unire, în Ardeal erau legile de 
sub Unguri, în Bucovina cele austriace, în Basarabia cele rusești. 
Aceasta era o mare pagubă.

Sub un singur Rege, într’o singură Țară, sub o singură Lege, 
noi toți ne voin simți mai uniți, mai înfrățiți, deci statul mai în
tărit. Unificarea legislativă este o operă națională și realizarea ei 
ne dă măsura seriozității oamenilor din guvern.

In politica externă.

Țările europene speriate de răsboiu, au tot căutat să facă 
între ele înțelegeri sau pacte de neagresiune (neatacare) cu scopul 
de a asigura pacea și a înlătura răsboiul în viitor.

Aceste pacte erau mai mult vorbe, fiindcă orice țară atacatoare 
(care ataca sau începea răsboiul) putea să se desvinovățească în 
fața lumii, putând găsi destule argumente că a fost atacată și deci 
în drept să se apere.

Deaceea lumea nici nu privea cu încredere asemenea pacte 
făcute de comisii ale statelor. Un asemenea pact a fost încheiat 
sub directivele a doi miniștrii străini Briand—Kellog. EI a fost 
semnat de 50 de state între cari Rusia și România.

O comisie întrunită la Geneva a discutat fără să ajungă la 
rezultat, cum să se reducă armata și înarmările ca astfel țările să 
nu mai fie gata de harță.

Supărarea mare și deci motiv de răsboiu, eră între noi și Ruși 
pe chestiunea Basarabiei, pe care ei nu voiau s’o recunoască că 
este a noastră cu toate stăruințele Franței și a Poloniei aliatele 
noastre.

Această veșnică amenințare de răsboiu ne făcea atâta rău în 

legăturile de afaceri cu străinii și mai ales banului nostru pe care 
Apusenii nu-1 prețuiau, ca pe o monedă care mâine-poimâine, răs
boiul isbucnind, nu va mai avea nicio valoare. Deaceea toți mi
niștrii de externe au fost mereu cu gândul să facă o înțelegere 
cu Rușii.

Când s’a încercat în iarna trecută, s’a iscat o deosebire de 
vederi între d-1 Titulescu și d-1 Vaida. D. Titulescu, văzând că 
Rușii neavând nicio încurcătură externă, puneau condiții grele, ba 
chiar păreau că nici nu vor să stea de vorbă cu noi, a crezut că 
tratativele trebuesc amânate pentru vremuri când ne va veni nouă 
apa la moară și pe a lui a rămas.

Acum câteva săptămâni d. Titulescu care veghia, a simțit că 
Rușii vor să ne întindă mâna, fiindcă se simțeau amenințați în 
față de Germania lui Hitler și în spate de Japonezii cari luaseră 
Manciuria — și a folosit momentul.

A reușit, când nimeni nu se aștepta, în câteva discuțiuni să 
încheie cu Rusia un pact de neagresiune (de prietenie) care este 
mai tare, mai precis decât cele dinaintea lui prin faptul că în el 
se spune anume cine este agresor (atacator) și deci cine este vi
novat de începerea răsboiului, și de nerespectarea actului semnat.

In el se arată că agresor-vinovat este țara care declară răs
boiu alteia, care o atacă cu vapoarele, cu aeroplanele sau care 
întreține cu bani sau numai cu îndemnul bande p e teritoriul 
altui stat.

Prin teritoriul altui stat se înțelege (așa scrie în pact) hotarele 
stăpânite de țările ce semnează actul în momentul semnării.

Prin această precizare Rușii recunosc că vor fi vinovați dacă 
ne vor ataca vreodată în Basarabia, fiindcă teritoriul statului nostru 
este azi până la Nistru. .

Deci limpede și lămurit: după 15 ani de mofturi recunosc că 
Basarabia este românească. Iată dar și această rană vindecată. 
Mare câștig!

Acest pact a fost semnat încă de opt țări vecine cu Rusia. 
De aci o mare onoare pentru România al cărei ministru d. Titu
lescu a reușit să facă un mare pas în asigurarea păcii în această 
parte răsăriteană a Europei mereu amenințată de furtuna răsboiului.

Un alt succes al diplomației românești este modificarea unui 
alt pact al celor patru. Sub îndemnul Italiei și Angliei se hotărîse 
o înțelegere între cele 4 țări mari: Anglia, Franța,- Ițalia și Ger
mania. In acest pact se arăta că aceste țări vor chibzui neînțele
gerile dintre toate statele europene ,ba chiar vor chibzui revizuirea 
tratatelor și modificarea hotarelor unor țări. Acest sfat de 4 se co
coță mai sus decât Societatea Națiunilor în care intrau 55 de țări 
din lume, mari sau mici, fiecare cu votul său, deci stăpână pe 
soarta sa. In Societatea Națiunilor decidea majoritatea, acum numai 
4 state. Un mare pericol ne amenința ! Aveau de ce se bucura 
Ungurii.

D. Titulescu ca reprezentant al Micii înțelegeri (România, 
Jugo-SIavia și Cehoslovacia) s’a împotrivit arătând nedreptatea 
acestei încercări,

Franța a trecut de partea noastră și pactul nu s’a semnat de
cât după ce s’a scos punctul care le da dreptul să revizuiască 
tratatele.

Furtuna a trecut și succesul a fost tot al Țării noastre.
Un alt succes diplomatic se datorește D-lui V. Madgearu de

legatul nostru și al țărilor agrare la Conferința dela Londra. D. 
Madgearu, ministrul nostru de finanțe este un cunoscător adânc 
al problemelor financiare-econoniice, un mare cărturar, un om 
foarte muncitor și stăruitor. De ce este atât de înjurat mai ales 
de liberali ? Nimeni nu dă cu pietre în copacul fără poamă I. Ce-a 
susținut D-sa și ce câștig a obținut în fața unei comisii grozav 
de numeroase în care fiecare delegat apără numai cojocul țării sale ?

a) Că pentru a potrivi bine economia (avuția) lumii, țările 
industriale și americane să-și micșoreze terenurile cu cereale, ur
mând să cumpere dela cele agricole în schimbul produselor fabri
cate. Altfel cele agricole neavând unde vinde, sărăcesc și nu mai 
cumpără mărfurile din țările ce au industrii, târându-le și pe aces
tea în sărăcie.

înainte de a pleca la Londra, D-sa, pentru a sili țările indus-
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riale să cumpere dela noi a contingentat importul, adică nu mai 
cumpărăm din alte țări decât în suma de care și ei cumpără dela 
noi. Schimb de avuții.

b) Că țările agricole cu prețurile de azi nu-și mai pot plăti 
datoriile către țările industriale și deci e drept să li se reducă a- 
ceste datorii. Că aceste datorii reduse trebuesc plătite în produse 
adică în cereale, vite, lemne și petrol, nu în monedă străină sau în aur.

Aceste juste păreri au fost recunoscute și între noi și credi
torii străini au început tratative, cari vor aduce o reducere de 3’/a 
miliarde pe an a datoriei — nu o amânare pe trei ani cum s’a 
obținut. Cred că e bine pentru echilibrarea sau însănătoșirea 
bugetului.

c) Că în sfârșit băncile naționale cari bat monedele în țările 
agricole să aibă voe a scoate ceva mai multă monedă decât au
rul garanție în timpul recoltelor, ca să nu scadă prețurile din lipsa 
banilor cari să circule pe piață.

Numai la gândul că între atâtea păreri, să reușească a fi pri
mite cu felicitări ideile ministrului nostru, trebuie să ne declarăm 
mulțumiți că avem asemenea oameni să ne conducă barca pe 
aceste vremuri de furtună.

In încheere, să, spun cinstit, care guvern are în răbojul său 
atâtea succese? A făcut guvernul vreo greșală de conducere? 
Niciuna. Este alt organ politic capabil să facă mai mult? Ne în
doim. Iată dar de ce guvernul actual format din oameni de merit 
și de muncă va sta la cârmă, procurând binele țării și friguri opo
ziției, Cine poate ?!

G.

Lichidarea partidului libera! Ducist
D-nul dr. Angelescu delegat cu lichidarea

Printrermembrii fruntași ai parti
dului liberal, încă din toamna tre
cută, au fost câțiva cari își mani
festaseră, pela Club, credința că 
tăria partidului liberal atârnă de 
întregirea lui. Iși deduseră bine 
seama oamenii că partidul în situ
ația actuală, nu poate veni la pu
tere, mai cu seamă că în masele 
populare nu mai poate conta — 
alegerile libere sunt spaimă pentru 
liberali. — Scăparea sigură este 
întregirea — Dar dela credință 
până la faptă este o cale lungă 
și grea. O știau și se fereau de a 
apuca pe ea mai cu seamă că 
Ciobanul turmei liberale n’a pier
dut bâsdoaca.

Odată cu începutul primăverii, 
după ce Sfintele Paști au fost pe
trecute în tihna creștinească și cu 
îmbrățișare frățească în partid, a 
venit și timpul sorocit venirei la 
putere. (Obiceiul liberărilor de a 
veni la putere tot în Mai, Iunie 
sau Iulie — timp în căre țăranul 
este ocupat și deci nu e bine să 
fie deranjat — La alegeri nu e dis
cuție multă, căci îi pui jandarmul 
la spate — îl bagă în rând și-i 
arată atunci unde să voteze.) Mare 
Ie fu desamăgirea, când văzură că 
nici țara (Au ținut întruniri în toate 
județele țării, dar n’a venit nimeni) 
nici M. S. Regele (dacă țara nu-i 
cu ei, cum o să-i aducă) nu cheamă 
la Cârmă!. Atunci câțiva din frun
tași și-au pierdut răbdarea odată 
cu începutul lui Iulie și mai de 
focul depe inimă, mai de focul lui 
Cuptor, au cârmit-o din loc și au 
luat calea spinoasă a .întregirei 
partidului“,

Alarmat de cursul pe care l-a 
luat mișcarea pentru reîntregirea 
partidului liberal, D-1 Duca, mai 
înainte de a se stabili la Măldărești, 
a ținut să se împace cu orice preț, 
cu d. V. Antonescu, șeful libera
lilor din Teleorman, cel mai rebel 
dintre partizanii reîntregirei și care 
a refuzat să participe la delegația 
permanentă a partidului A mers 
D l Duca la Vitănești, unde D-nul 
Antonescu a dat o asigurare vagă, 
că în ce privoșto acțiunea de între
gire, d-sa va lucra de comun acord 
cu d. Angelescu, Săveanu et comp. 
Pe drum, Ia înapoiere, D l Duca a 
avut un accident foarte semnificativ. 
I s’a aprins automobilul, care a 

ars ca un chibrit. Nimic n’a rămas 
din el. Suntem bucuroși că D-1 Duca 
nu a avut personal nimic de suferit 
de pe urma acestui accident, dar, 
fără să fini superstițioși. îi putem 
spune că accidentul pentru D-sa 
este un semn rău: va risca să se 
arză în conflictul cu „rebelii“.

Organizațiile provinciale 
s’au împărțit în două

Frământările dela conducerea 
partidului liberal trebuiau fatal să 
aibe repercusiuni asupra întregului 
partid, după cum boala înaintează 
treptat, treptat asupra întregului 
organism

. Din clipa în care s’a aflat, chiar 
din Coloanele ziarelor liberale, des 
pre fricțiunile dela Centru, nemul
țumirile ce existau de mult în 
organizațiile județene, au isbucnit 
deodată împărțindu-se în două ta
bere — ducșiti și angheliști — 
Spectacolele nu lipsesc — punând 
într’o urâtă lumină situația actuală 
a partidului liberal.

Un exemplu hotărîtor îl prezintă 
organizația partidului liberal din 
Bucovina. Aici liberalii aveau foarte 
puțini partizani conduși de d-1 I 
Nistor ș i d. Romul Cândea, d-1 
Cândea nemulțumit de d-l Duca — 
a demisionat —- nemerind la d-1 Ar- 
getoianu Ceilalți partizani au trecut 
în celelalte partide. Esențial este 
faptul că partidul liberal din Bu
covina, și-a descomplectat cadrele 
și d-1 Nistor estesingurul ducist la 
Cernăuți.

Procesul lichidărei duciste este 
în curs și descompunerea ducistă 
se agrevează. fiindcă d l Iamandi 
dela Iași provoacă indignarea tutu
ror șefilor de Organizațiuni din 
Moldova,

El este contra reîntregirei par
tidului și se intitulează șeful Mol
dovei — lăsând în umbră pe cei
lalți șefi de organizații — Scuturile 
se ridică contra favoritului d lui 
Duca, nu numai de rebelii „reîn
tregirei“, ci chiar de cei mai de
votați duciști ca: d. Manolescu 
Strunga, d. Negură, etc. D l Simi- 
onescu, Bârlad, este profund indig
nat: — „Am ajuns noi, care am 
făcut epoca de glorie a partidului 
liberal cu Brătienii cei mari să ni 
se urce în cap un p..țoi rău crescut.

Dacă așa mergem către guvernare 
mai bine să stăm acasă“.

D. dr. Angelescu a declarat că 
acolo unde va fi Iamandi, dânsul 
nu va fi niciodată. Dr. Angelescu 
a și refuzat să participe la Ban
chetul dela R.-Vâlcea, — fiindcă nu 
va sta la masă cu Iamandi. — 
Ultima întrevedere Duca - Ange
lescu n’a adus împăcare.

D-1I. Gh Duca a avut o lungă, 
și ziarele adaogă „penibilă“ expli- 
nație cu d-1 dr. Angelescu asupra 
noilor declarații pe care le-a făcut 
la Iași — d-1 Iamandi făcând pro
pagandă în favoarea d-lui Duca — 
afirmând că „vine* sigur la putere 
luând succesiunea d-lui Al. Vaida 
Voevod foarte curând?! Sistemul 
acesta de a încuraja pe partizani, 
întrebuințându-1 mai toți amicii 
d-lui Duca spre a-și determina pe 
„oamenii lor“ să nu treacă în lo
tul d. dr. Angelescu —a indispus 
profund pe d. dr. Angelescu.—

Deși d-1 Duca, acasă la d. dr. 
Angelescu, a vestejit atitudinea 
șefului dela Iași, totuși, la rugă
mintea ce a făcut d-lui dr. Ange
lescu, de a nu mai activa pentru 
reîntregirea partidului liberal, d-1 
dr. Angelescu i-a răspuns că nu-și 
va ascunde părerea, cum nu și-a 
ascuns-o niciodată că, „reîntregirea* 
ar fi o binefacere pentru partid. 
Cum se vede, d. dr. Angelescu s’a 
angajat pe drumul pe care a pornit 
după o matură examinare a situ
ației politice și după ce în preala
bil a căzut de acord cu mai mulți 
amici politici pentru o acțiune, nu 
pentru o părere. Ori câte presiuni 
și ori câte banchete ar oferi d-1 
Duca fostului ministru de instrucție 
— se afirmă ■— nu va putea să-l 
determine să-și trădeze tovarășii 
și mai ales să-și schimbe convin
gerea sau măcar s’o lepede.

Procesul de lichidare al partidu
lui liberal este în plină desfășurare 
în timp ce șeful său retras la Măl-

0 nouă lege a învățământului primar
Partidul Național-Țărănesc 

și-a propus, dela primele sale 
începuturi, o adâncă transfor
mare a Statului nostru, care nu 
se mai potrivea cu nouile condi- 
țiuni de viață socială și națio
nală creiate în urma răsboiului 
de întregirea Neamului.

In acest chip s’a vorbit de 
„Stat țărănesc“, „Stat democrat“ 
— ca realizare a nouei politici 
afirmată de acest partid.

Urmează, deci, ca toate insti
tuțiile publice din țara noastră 
să fi luat până astăzi forme 
noui, potrivit credințelor demo
cratice cerute de poporul Român, 
care voește să trăiască o nouă 
viață, mai liberă și mai luminată.

Pe scurt, toate instituțiile Țâ
rei se cer reformate în organi
zarea lor, pentru a putea fi per
fecționate și folosite de toți ce
tățenii, fără deosebire de avere.

Partidele vechi,, alcătuite de 
oamenii trecutului, încărcat de 
atâtea nedreptăți, au împiedecat 
prea mult venirea la putere a 
partidului Național-Țărănesc și 
astfel nici până acum nu s’a 
putut desăvârși organizarea Sta
tului nostru, dupe nouile plănu- 
iri democratice.

Guvernarea Iorga-Argetoianu, 
precum și criza prin care trece 
Țara, sunt deasemenea cauze în
semnate cari au întârziat îndepli
nirea reformelor cerutele vremuri. 

dărești face sforțări uriașe pentru 
strângerea rândurilor.

El anunță — din nou o campanie 
pentru răsturnarea guvernului — 
Ce ridicol!! Campaniile acestea se 
țin lanț din 1928. De data aceasta 
însă poate fi mai de grabă vorba 
de campania d-luî 4 Duca contra 
grupului rebel condus de d dr. 
Angelescu. La 15 August se vor 
întruni la Măldărești toți șefii de 
organizațiuni liberale pentru întoc
mirea unui program (?? vor pute
rea dar n’au înc'ă programul de 
guvernare) și punerea punctului pe 
i în diferendul dintre d-sa și cei
lalți fruntași ai partidului — par
tizani ai grupului d-lui dr. Ange
lescu D-1 Duca vrea să afle precis 
pe ce mai poate conta. într’o even
tuală acțiune a sa. —

Iată rostul adevărat al convo- 
cărei dela Măldărești.

Planul de acasă nu se nimerește 
cu cel din târg. In timp ce d-1 
Duca la Măldărești gândește să 
realizeze unitatea partidului - la 
Monteoru d. dr. Angelescu primește 
zilnic vizitele aderenților și scrisori 
prin care se încurajează acțiunea 
dusă de d-sa și ceilalți fruntași 
ai partidului d. V. Antonescu, d. 
Săveanu, d. C. Nicolaescu, fost 
președinte al Senatului etc. Parti
zanii grupului d-lui dr. Angelescu, 
împinge pe fostul ministru de in
strucție la o luptă dârză pentru eli
berarea partidului de sub influența 
d lui Duca pe care-1 socotesc fatal 
partidului — Cu un cuvânt dl dr. 
Angelescu este delegat de cei 
mai proeminenți fruntași ai par
tidului cu lichidarea ducismuluh

In acest timp de mari frămân-, 
țări în partidul liberal, guvernul 
Național-Țărănist conduce cu multă 
pricepere și cu multă dibăcie barca 
statului român — peste valurile 
furtunoase ale crizei ce bântue 
toate neamurile pământului.

Prim

Una din marile reforme de 
care se simte nevoe este reforma 
învățământului primar sau școa- 
lei poporului.

Un Stat de cetățeni liberi, un 
Stat democrat, nu se poate des- 
volta și nu mai poate trăi astăzi 
fără o serioasă pregătire șco
lară și culturală a tuturor mem
brilor săi.

Partidele boerești s’au îngrijit 
prea mult de învățătura copiilor 
bogați, dând în sarcina Statului 
un număr foarte mare de școli 
secundare și de universități. 
Rezultatul este că avem un nu
măr prea mare de funcționari și 
un număr și mai mare de căr
turari fără nici o ocupație, cari 
așteaptă slujbe.

Din birurile adunate dela toți 
locuitorii Țării, s’au întreținut 
aceste școale de lux, în care nu 
pot ajunge copiii oamenilor să
raci, oricât de buni și de cuminți 
ar fi ei, în loc să se înmulțească 
școalele de agricultură și de me
serii, atât de trebuincioase.

întreținerea școalei primare, 
adevărata școală a poporului, a 
fost scoasă din bugetul Statului 
și aruncată pe seama comunelor 
sărace și nepricepute în gospo
dărirea unei instituții așa de im
portantă.

Comitetele școlare s’au do
vedit absolut neputincioase de a 
strânge și de a administra fon-
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uri pentru întreținerea școalei 
rimare, așa că învățătorii și 
opiii dela sate trăesc, în clasele 
or, ierni de suferință corpoFală, 
n loc de viață sufletească plină 

de seninătate și de căldură.
S’a scris în legea școlară că 

învățământul primar este gra
tuit, dar cartea ce se pune în 
mâna copilului sărac e așa de 
scumpă că el nu o poate cumpăra, 
pe când acei ce o vând câștigă 
milioane cu fiecare început de 
an școlar.

S’a mai scris că învățătura e 
obligatorie, dar legea a rămas 
așa de neputincioasă, că după 
70 de ani de aplicare, aproape 
4(ȚIq din copii rămân neștiutori 
de carte.

Fără ca acest învățământ pri
mar să fi fost temeinic organi
zat, s’a așezat peste el un învă
țământ complimentar, care de 
atâția ani încurcă și necăjește 
atât pe învățători cât și pe pă
rinții copiilor, fără nici un folos.

Toate acestea dovodesc că nici 
un partid care a guvernat în 
trecut Țara aceasta, n’a dorit 
în mod sincer o repede luminare 
a poporului, din motive cari sunt 
ușor de înțeles, dându-i — de 
ochii lumii — o închipuire de 
școală.

Țărănimea cere astăzi o școală 
mai bună și mai folositoare pen
tru viață, de aceia guvernul ei 
se simte dator să i-o dea.

Legea care va veni în toamna 
■ aceasta va trebui să isprăvească

' cit încurcătura comitetelor șco
lare și să asigure pe o altă cale 
o perfectă întreținere a școalei 
primare; să desființeze specula 
ce se face cu cărțile școlare, 
care trebue să ajungă fără plată 
în mâinile copiilor săraci; să se 
termine cu zăpăceala cursuri
lor complimentare, înființându-se 
școale serioase (cel puțin 5—6 de 
județ), pentru învățământ mai 
desvoltat și pentru pregătirea 
practică a absolvenților cursului 
elementar. Acest învățământ nu 
va mai fi nevoe să fie obligato
riu, dar va fi negreșit gratuit. 
Aceste școale, la început mai 
puține dar bine înzestrate, se 
vor înmulți pe măsură ce Statul 
va dispune de bani și de perso
nal bine și special pregătit pen
tru ele.

In acest caz, sătenii vor fi 
bucuroși să-și trimită copiii la 
școală, de aci înainte, iar obli
gativitatea legală pentru primele 
patru sau cinci clase elementare, 
fie ea cât de sever aplicată, nu 
va mai supăra pe nimeni. ,

Așezând învățământul primar ] 
pe adevăratele lui temelii, par
tidul Național-Țărănesc își va : 
fi făcut una din cele mai'mari 1 
datorii față de Țară, contribu
ind la înzestrarea ei cu o ade
vărată școală a poporului, atră
gătoare și bine întreținută, în 
locul învățământului silnic și să
rac cum este astăzi.

Carp Greceanu 
Subrevizor școlar

La liberalii duciști 

' In partidul liberal ducist a început 
să miroase a mort. Mulți din vechii 
miniștrii ca Dr. C. Anghelescu, N Să- 
veanu, V. Antonescu cu prietenii lor, 
vor să înlăture dela conducere pe 
șeful lor I. Duca și să se unească cu 
partidul d-lui G. Brătianu. „Răsuflații' 
așa mângâie prietenii duciști pe cei 
revoltați, susțin că în politică d-l Duca 
a făcut numai greșeli. N’are un pro
gram— adică nu știe ce vrea; n’are 
soluții, adică oameni cari să găsească 
mijloacele pentru a scoate țara din 
greutățile în care se sbate; că acelaș 
șef I. Duca se ține numai de încaieră 
pe membrii partidului, lucrând când 
cu tinerii contra bătrânilor, când cu 
bătrânii contra tinerilor, „că se arată 
când cu băncile, când contra lor adică: 
«uite popa, nu e popa“.

Mulți îl cred lipsit de caracter, adică 
nu-și respectă cuvântul dat cum s’a 
întâmplat când s’a întovărășit cu Iorga- 
Argetoianu, apoi i-a părăsit la primul 
hop întâlnit. Eu cred că este adevărat 
ce se spune: că dacă n’ar fi nici nu 
s’ar putea dovedi.

Zilele trecute plecând cu mașina să 
împace pe un răsuflat, i-a ars mașina 
pe drum.

După aceia și-a continuat drumul 
cu o căruță de țară — iacă dar că 
și d-l Duca este democrat.

D-l Duca, cam fricos din fire, s’a 
speriat de acest semn rău și de teama 
altor belele s’a retras la casa sa din 
Măldărești. Era vorba de un banchet 
la Râmnic care să arăte partizanilor 
speriați, prietenia șefilor și tăria par
tidului. Masa frățească nu s’a mai 
ținut fiindcă Dr. Anghelescu a plecat 
ia Buzău să se pregătească de... roit. 
Fusese vorba să pornească lupta pen
tru răsturnarea guvernului, dar a lă
sat-o mai domol; în schimb însă s’a 
pus pe vrăjit și pe descântat la Măl
dărești doar, doar, o găsi leacul să 
vindece țara când o veni la putere. 
Vedeți Dv., D-l Iorga care are cusurul 
de a lăuda pe slăbănogi și a înjura 
pe oamenii de ispravă a spus de cu
rând într’un discurs la școala din Vă
leni că trebue adus și D-l Duca, cu 
liberalii la putere.

Un adevărat ghinion pentru liberali

sâ aibă sprijinul D-lui Iorga. D-l Duca 
a crezut-o și acum... gândește, se fră
mântă, iar partizanii câte unu, câte 
doi îi fac vizite, îl laudă și așteaptă 
dela șef... mântuirea lor.

Măldăreștii a ajuns un loc făcător 
de minuni.

Totdeauna liberalii n’au gândit cu 
capul lor, ci cu capul șefului. Șeful 
partidului la liberali a fost un idol — 
el hotăra, el chibzuiă — ceilalți trăgeau 
foloasele. Pentru această lipsă de ca
pete gânditoare, șeful le ierta orice 
abuzuri că de: erau partizani supuși

Lucrurile au mers odinioară, când 
era Ionel Brătianu care, oricum, era 
om de stat.

După moartea lui, s’a văzut seceta 
din partid: vremuri schimbate, oameni 
mici, nevoi mari pe capul țării!

Puternicul partid acum a ajuns cam 
la vechituri, dar i-au rămas ifosele ră- 
țoielile spuse cu gura pe jumătate că 
nimeni nu le mai ia în seamă. Nu 
poate ieși nimic bun dela ei cum au 
dovedit-o în guvernările de după răs- 
boiu.

Țara îi cunoaște pentru c’a băgat 
des, ba chiar prea des în plug cu ei 
și acum le poate trânti în față poves
tea cu vulpea care făcea morală gă
inilor.

La Gsorfliștl

D-l Gh. Brătianu, vrea să mănânce 
pe D-l I. Duca și de aceia l-a provocat 
1a duel. De curând a început să se 
răsboiască și cu guvernul. Se plimbă 
și face întruniri la Sibiu, iar mâine o 
să se lupte cu duciștii Ia lași, voind 
să răspundă unui domn lamandi care 
se crede mâna dreaptă a D-lui Duca. 
Afară de cele două lupte, D-sa mai 
face ochi dulci D-lui Dr. Anghelescu 
și poate din trei, se va alege cu câști
gul din urmă.

La clubul georgist din Vâlcea se 
văd numai pensionari și veterani. 
Asta-i semnul tinereții, sau poate sunt 
partid de tineri cuminți care cumpără 
pe bătrâni să lc culeagă înțelepciunea ?! 
Despre putere să mai vedem I

La coșul cu mărunțișuri
D-l Argetoianu cu semnul fereastra

a trecut prin oraș înconjurat de 6 I să sperie Coroana și să cumințească 
partizani și a luat un ceaiu la un prieten I poporul, dar a speriat muștele din 
șef al prunariior. S’au făcut glume, că I partid care au fugit cu poetul națio- 
isprava când era de făcut, n a făcut-o. 1 nai Goga. Gândi(i-vă ce a însemnat 

Dar ce este mai frumos este faptul I guvernarea lor, dar mai mult închipu- 
că-și bate joc de liberalii duciști că-1 iți-vă ce se va alege din acest partid 
rora le-a spus să nu strige, că după | fără gen. Averescu?! La Vâlcea n’a 
guvernul Vaida nu e rândul lor. | mai rămas nici firma și poate de aceia 

La Goqisti I șeful a dat ord5n să nu mai primească
—-----I pe nimeni nou în partid. S’a supărat

D 1 Goga vrea să fie un Mussolini, | ca văcarul pe sat.
dar unii au spus-o cu brodeală că nu I , „ 
este decât un Muciolini. I La lunian
nu? Pr°£ram ° a.vând* cu ce P^a' I E mic și ușurel, cutreeră țara cu

*Să fer’caască Jara’ ,.nu I traista cu imflația de bani.EJ hJ ° Că desparilnf: I Atâta tot, mai departe nu merge,
chemat ta dhmÎa U Averescu va fl I înjură pe foștii tovarăși și cere căde- S i P a « , . , I rea guvernului. In vremurile astea de
totdeauna cu ee“ pToVne alâla. » "lai Irabue »rit
reprezintă D-l Goga în țara noastră, I 
pe agrarieni ? A! da! înțelegem: nu j 
le zice țărani ca să nu se murdărească. 
Așa sunt poeții, înfloresc vorbele ca 
să răsune — dar coaja fără miez 
se vede.

D-l Goga țipă mereu (acum a înce- 
at că e plecat la băi) că vine la 
mtere, la floarea dovleacului, acum 
a amânat-o până la coptul porumbului 
și culesul viilor, că de! când vii la 
putere, trebue să faci și un chef.

Dacă n’are program, oameni și idei, 
are vorbe din agricultură și asta este 
destul. Cu mârțogul său n’ajunge ta 
putere nici 1a Ignat.

Partizanii dela Vâlcea ai D-lui Goga, 
au și început cearta, deși sunt vre-o 
trei cu toții. Pe ce se ceartă? Pe speranță!

La •Averescani
Bătrânul general a scris mereu voind

tichie de mărgăritar, adică un partid 
mărunțel ca și șeful său.

Mi se pare că mai sunt câțiva co
muniști cari parcă au tăcut poate fiindcă 
i-a informat cineva de fericirea oame
nilor în Rusia bolșevică. Dar prea 
le-am dat atenție.

Din tot ce-am spus, țara s’a ales cu 
fericirea că are buletine de vot cu 
semne multe și treabă puțină. In țara 
noastră fiecare căciulă cu partidul său. 
Nici-un partid n’are rost așa de firesc 
ca partidul naț.-țărănisț care reprezintă 
clasa țăranilor plugari și baza statului 
nostru. Câtă vreme va exista țărănime 
va trăi ca cel mai puternic instrument 
de conducere partidul naț.-țărănesc. 
Să se umfle și liberalii cu industria : 
lor de paraziți și cu băncile lor de 
samsari. Dar vorba ceia: nu toate 
muștele fac miere!

J

■II. Gh. Duca contra „Convcrsimi“
cale și complecte" ?! S’a ferit însă 
să ne arate măcar un articol din proec- 
tul conversiunei conceputa de D-sa. 
La Măldărești (nu în parlamentul țârei) 
D-l I. Gh. Duca a făcut pentru prima 
dată declarațiuni categorice referitor 
la atitudinea partidului d-sale în ches
tiunea asănărei datorii lor agricole. 
Cetățenii Județului Vâlcea să ia amin
te. Cei cari v’au ademenit cu bani ca 
să vă ia apoi și cămașa depe voi, 
așteptă să vină D-l Duca la putere, 
ca din nou să vă bage robi la bănci
le lor.

Delegații băncilor liberale din Jud. 
Dolj au plecat ușurați, fiindcă D-l 
Duca însfârșit a îndrăsnit să ridice 
piatra de pe inima lor. Ei, ca și țara 
întreagă, au înțeles, de data aceasta 
declarațiile sincere ale D-lui Duca, ca 
o adeziune la directivele economice 
ale D-lor Dinu Brătianu și Nae Ște- 
fănescu.

Nu e mai puțin interesant faptul că 
d. Duca recunoaște tăria partidului 
Național Țărănesc și încrederea una
nimă a țării în guvernul acestui partid 
care susține o politică de adaptare a 
datoriilor la posibilitățile de plată așa 
cum s’a precizat în noua legș a Con
versiunei— și o socotește ca o pri
mejdie pentru acțiunea d-sale politică 
sprijinită pe pătura bancară a parti
dului.

Presimțirea d-lui Duca se va înde
plini.

De ce-i este frică nu va scăpa.
Prim

Cetățenii Jud. Vâlcea, și’n deosebi 
cei dela Băbenl-Bistrița, Franc ești, 
Genuneni, Folești, Horez etc. își amin
tesc de convoiul celor câteva zeci de 
automobile hodorogite cari au trecut 
înlr’o Duminică, prin satele lor. Afișele 
cari acopereau spărturile, arătau că 
voiajorii erau ai organizației liberărilor 
duciști dela Dolj, și că se duceau la 
D-l /. Gh. Duca la Măldărești.

In fruntea lor era D-l Const. Neamțu 
cel care a vorbit în parlament contra 
legei Conversiunii și după el toți di
rectorii sucursalelor băncii Comerțului 
din Craiova și directorașii băncilor 
comerciale din Jud. Dolj — Dispera
rea lor, adusă de Conversiunea votată 
de Național-Țărăniști, este mărită de 
retragerea șefului lor la Măldărești și 
alungat de cei ce doresc să-l pensio
neze — S’au dus Doljenii să-l conso
leze și să se consoleze.

La declarațiile lor de dragoste și 
devotament, la bocetele lor de comună 
suferință, D-l I. Gh. Duca a fost ne
voit să-și arate că n’a pierdut curajul 
și că nu mai are nicio teamă. Domnia 
Sa știa cauza marei dureri ce apăsă 
pe inima D-lui Neamțu și-a tovarășilor 
săi — Era Conversiunea. La rapor
tul dat de conducătorii băncilor libe
rale din Jud. Dolj asupra curentelor 
de opinii din Oltenia. D-l Duca a 
declarat: „D-voastră aveți de luptat 
contra demagogiei de polițe rupte 
a Dr. Lupu și demagogia albă a 
D-lui C. Argetoianu“.

„Până acum se știa că d-l I. Gh. 
Duca, și deci partidul liberal, este par
tizanul unei coversiuni largi și radi-

EM tă vOsifâ la țMăfcWesSi
I. Gh. Duca la moșia sa dela Măl
dărești“.

Citești și par’că nu-ți vine să 
crezi.

Un grup la Măldărești: Președinte, 
Vice președinte, secretar g-ral. Au 
uitat pe casior. Probabil că este 
Popa Tornescu, zis To-miscă-zis 
untură-zis pușcărie. Esto deputatul 
avercscan pe caro D-l Duca l-a 
scos din pușcărio undo îl băgase 
parchetul pentru escrocheria cu va
goanele do untură luato ca fals 
procurist al băncii Țăranilor din 
Vâlcea — Alături vedem po fostul

Citim în ziare (din altă, parte 
nici n’am fi putut afla) că „zilele 
trecute, un grup de liberali duciști, 
între cari d-nii I, Nicolcscu, vice 
președintele organizațioi do Vâlcea 
(președinte esto D-l I. G. Duca), 
.Jenică Popescu, secretarul generai 
al organizației și Preotul Tomescu, 
Toma Rădulescu, Emil Răuț, Bo- 
gardo, precum și noii înscriși: pro
fesor Croțu, profesor Vagncr, avocat 
Olănescu, avocat Drăghicescu, avo
cat Dumitrescu și alții (??) au făcut 
o vizită (cu declarații de supunere 
până la moartea partidului) D-lui
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coleg de deputăție averescană — 
D-l Tomiță Rădulescu-Emil Răuț?! 
probabil cel despre care scrie D-l 
Colonel Drăgoescu - și căruia i-a 
sacrificat un epitet... broscuță.- 
Bogafdo?! probabil cel cu avoca
tura dela Drăgășani — Atât din 
organizația veche. Ceilalți*? Tac și 
așteaptă debarcarea D-lui Duca dela 
șefia partidului, urmând debarcarea 
D-lui Nicolescu și topirea unturiș- 
tilor peste proaspetele fripturi: pro
fesor Crețu, profesor Vagner, avocat 
Olănescu, avocat Drăghicescu și 
avocat Dumitrescu (mă prind că 
nici colegii dela baroul de Vâlcea 
nu-i cunosc bine, necum liberalii 
din județ).

S’au dus să-l consoleze pe D-l 
Duca pentru obrăsnicia preoților 
și învățătorilor Vâlceni, cari au 
refuzat să dea banchetul D-rului 
Angelescu. A uitat poate D-l Duca, 
dar preoții și învățătorii n’au uitat 
insulta pe care șeful de astăzi al 
partidului liberal le-a adresat-o în 
1927 la consfătuirea dela București 
făcându-i „uneltuzate“.

Nu vă mai adresați preoților și 
învățătorilor. Sunt unelte uzate. 
Indreptați-vă privirile în altă parte 
(Zicea D-l Duca gândindu-se pro
babil la bătăuși — cari au fost 
puși în funcțiune în alegerile din 
1927), Nu au uitat nici urgia ce 
s’a abătut asupra lor în timpul 
guvernării de pomină a D-lor: Iorga- 
Argetoianu.

Ei sunt foarte mulțumiți cu si
tuația de azi și nu doresc să mai 
aibă soarta ce le-o hărăziseră li
beralii.

Banchet?! Cui? liberalilor? Cu 
ce?'Cu bocete și jelanii?! Apoi ala 
nu’i banchet ci pogribanie. Lapo- 
gribania liberalilor vin Preoți și 
învățători câți vreți.

Prim
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ȘTIRI
La Seminarul „Sf. Nicolae“ 

din R.-Vâlcea, sunt vacante în 
’ clasa I, 30 de locuri de solvenți.

Examenul pentru ocuparea lor 
se ține între 1 și 9 Sept. înscri
erile se fac dela l până la 20 
Aug. a. c. Cererile vor fi însoțite 
de următoarele acte: adeverința 
de absolvirea celor 4 clase pri
mare, extractul de naștere, cer
tificatul de botez, certificat de 
vaccină, certificatul de.bună pur
tare eliberat de învățător, certi
ficatul de naționalitatea părinților 
eliberat de primărie și taxa de 
examen de 200 lei. Cei cari vor 
reuși la examenul de admitere, 
vor avea de plătit pentru primul 
an lei 9070, iar în ceilalți ani 
câte 8270 lei anual, adică 690 
lei lunar. Elevul va avea îmbră
cămintea, lengeria și cărțile ce
rute de regulament.

* * *
La examenul de diplomă dela 

Seminar au fost înscriși 54 
absolvenți. Au reușit 41. Cei
lalți au fost 
complectarea 
toamnă.

amânați pentru 
examenului în

*
Pentru a veni

*.
în ajutorul satelor

cari cereau izlazuri din pământul sta
tului, guvernul a făcut o lege prin 
care dă voe comunelor să cumpere 
dela stat terenul de care are nevoe. 
Terenul statului este în cea mai mare 
parte format din râpe împădurite și 
cari dacă vor fi despădurite pentru 
izlaz, nu vor avea nici iarbă, fiindcă 
va fi ros de apele ploilor, va lipsi 
coastele de frumusețea codrilor, va 
supune țara la secetă și va lăsa și pe 
urmași lipsiți de orice putință de a 
mai cere ceva.

Conducătorii satelor trebue să chib- 
zuiască bine dacă folosul unui pășunat 
de o săptămână nu este însutit mai 
mic decât răul ce ar urma prin des
pădurire. Lăcomia este în paguba țării 
și a urmașilor.

Deaceia s’a format o comisie din 
prefectul județului, inspectorul silvic 
și primarul comunei care cere izlaz, 
să studieze dacă terenul cerut este bun 
de izlaz și dacă satul simte în adevăr 
nevoia de pășunat.

Până în prezent comisia a verificat 
la fața locului vre-o 20 de cereri de 
ale comunelor, hotărînd cum e bine. 
Se va urma astfel în tot județul. Să 
chibzuim bine când cerem, căci lăco- 

viitorulmia noastră poate distruge 
copiilor.

*
Pușca d-lui Duca

din po- 
tremura

„Pușcă,

Prietenilor care s’au dus să-l vizi
teze la Măldărești, d. Duca le-a arătat 
o sumă de obiecte antice din colecția 
d-sale

Printre care o pușcă veche cu cre
mene, arma temută pe vremuri, a lui 
Avram Iancu, și pusă semnificativ la 
vedere, de castelan.

Amicii au înțeles imediat despre ce 
este vorba: d. Duca e cu arma la pi
cior, și așteaptă să comande „foc“?

La plecare, partizanii au defilat cu 
mașinile încolonate prin fața șefului.

D. Duca a primit defilarea cu arma 
în mână, strigând oaspeților să fie 
gata, căci la toamnă vor fi chemați 
la luptă împetriva guvernului.

Dar, ca și pușca evreului 
veste, flinta lui Avram Iancu 
vârtos în mâna d-lui Duca.

Șeful liberal o încuraja .- 
pușcă, ce tremuri ? Nu vezi că ești cu 
mine!“ Autentic.

♦ * ♦
Din gospodăria județeană

1) In acest județ s’au primit co
tele fondului comunal pe lunile: 
Aprilie, Mai și Iunie. |

2) Până în prezent s’au repar- 
I tizat pentru poduri pe șoselele ju

dețene, cum și pentru construcții 
de: primării, școli și bisericile din 
comunele rurale, material lemnos 
în valoare de 870,000 lei;

3) In județ sunt terminate pri
măriile dela comunele: Zevideni, 
Zlătărei și Glăvile. Deasemenea sunt 
în curs de construcție: primării în 
comunele: Măciuca, Olănești, Frân- 
cești-Mânăstireni, Surpatele, Orlești, 
Bărbătești, Dobriceni, Milostea, Ză- 
treni, Voicești. Fișcâlia, Voineasa 
și Pietrarii de Sus, Școli în comu
nele: Brezoi și Mateești, Un dis
pensar în comuna Făureși. S’a ter
minat construirea unui abator co
munal în comuna Dobriceni;

4) S’au aprobat și se găsesc în 
curs de executare, următoarele lu
crări pe șoselele județene:

a) Aprovizionarea de pietriși pe 
șoseaua Slăvitești-Oteteliși;
\p) Aprovizionarea de pietriși pe 

șoseaua Copăcelu-Buleta;
c) Aprovizionarea de pietriși pe 

șoseaua Halta Govora-Băile Govora;
d) Reparația a două poduri pe 

șoseaua Romanești-Tetoiu-Benești;
e) Reparația unui pod pe șo

seaua Lăpușata-Băești-Grădiștea;
f) Reparația a 5 poduri pe șoseaua 

Zăvideni-Orlești-Scundu-Posceana;
g) Manopera infrastructurei a 6 

poduri pe șoseaua Zevideni-Orlești- 
Scundu-Pesceana;

h) Reparația a 11 poduri pe șo
seaua Milostca-Bălcești ;

i) Manopera infrastructurei po-

durilor în număr 10, pe șoseaua 
Șirineasa-Crețeni;

J) Repararea unui pod pe șo
seaua P.-Măglași-B. Olănești;

k) Repararea a 3 poduri pe a- 
ceiași șosea

l) Schimbarea tablierului unui 
pod pe șoseaua Lădești-Broșteni- 
Slătioara;

m) Reconstruirea a 4 poduri pe 
șoseaua Lădești-Broșteni-SIătioara;

n) Reconstruirea a trei poduri 
pe șoseaua Roești-Măciuca-Laloș.

In numărul viitor se va arăta 
prodigioasa achizitatea D-lui Prefect 
al județului nostru.

Vacanță politică
Nu cred că există — pentru un 

cititor zilnic al ziarelor — o mai 
plăcută distracție plină chiar de 
umor — decât citirea presei opo
ziției noastre acum în vacantă.

Probabil din cauza căldurei, ga
zetarii opoziției sunt vejnie preo
cupați de subiecte senzaționale 
hrănindu-ș partizanii zilnic cu spe
ranța în „puterea care va veni“ 
asemenea pustiului Arabiei care 
dă Beduinilor — cu gâtul uscat de 
sete și cu ochii infectați de dorin- 
ti — mirajul oazelor reconfortante.

„Viitorul“ anunfă o „violentă 
campanie de răsturnare*' a guver
nului; dar D-l Duca e preocupat 
mai mult de adevărata campanie 
de răsturnare a D-sale din partid, 
atât de abil condusă de'D-1 Dr. 
Angelescu care vede în autorul 
deochiatelor declarații dela 8 Iu
nie 1930, o adevărată pacoste 
pentru partidul liberal.

D-l C. Argetoianu, hazliu cu 
„micii debitori“ ai D-sale asigu- 
tându-i că puterea îi va fi încre 
dinfată prin for{a lucrurilor, a- 
nunță: „Sprijinit pe faptele mele 
din trecut, vă chem acum la 
luptă!.... “Dacă-i vorba pe asta, 
slabă nădejde coane Costică!.,.

D-l Goga poet — în toate oca
ziile înfrățit cu natura, asigură că 
va veni la putere când se vor 
coace porumbii și va cădea frun
za ; dar nu precizează nici cel 
puțin secolul când D-sa fi prim- 
ministru.

Până și D-l Iunian — mititel și 
răsfățat — unit cu câțiva nespă- 
lafi de prin vecini, strigă să-ți ia 
auzul: „Vlem putelea“.

Pielea și năravul d-lui Dr. Lupu 
fiind deplin cunoscute nu mai 
stăruim.

Dacă e ceva, oarecum, trist e 
că și D-l Mareșal Averescu cere 
puterea 1 Nu știi ce să mai crezi 
de omul acesta care, dacă e o 
glorie a neamului ca militar, apoi 
în politică lasă o pată tristă în 
istorie, în ceeace privește educa
ția votului universal — ce a ad
ministrat-o în celebrele-i alegeri — 
pe spinarea țăranilor. Cine știe ? 
poate glumește I

D-l Gh. Brătianu face zile fripte 
D-lui Duca. Are însă meritul că 
e singurul om politic care în in
timitatea D-sale crede că nu va 
veni la putere niciodată (cel pu{in 
în formația actuală).

Mai e unul - proaspăt de tot- 
care sfidând toate legile sociale, 
nu vrea să priceapă că un partid 
politic serios e un organism viu 
ce se naște din frământări soci
ale la o răspântie a istoriei și 
crede că e de ajuns să fie fiul 
lui tată-său ca să ajungă prim- 
ministru.

E vorba de D-l G. Filipescu 
fiul celebrului patriot N. Filipescu.

Partidul National-țărănesc nic 
nu-i bagă în seamă. Muncește 
înainte, străduindu-se zilnic pen
tru o cât mai bună gospodărie in
ternă, pentru un cât mai real pres
tigiu în străinătate, făcând în a- 
ceastă guvernare o desăvârșită 
politică constructivă.

Mircea Vrânceanu

Camitetul școlar al școalei Normale 
„Principele Carol“ 

Râmnicul-Vâlcea 

Publicatiune
Se aduce la cunoștința generală că 

în ziua de 30 August 1933, orele 16 
se {ine licitație publică în cancelaria 
școalei pentru aprovizionarea cu: 
Pâine, carne, coloniale și lemne de foc 
necesare în cursul anului școlar 1933- 
1934.

Ofertele vor fi scrise și predate si
gilate Comisiei de licitații, în ziua și 
ora sus indicată.

Concurenții vor prezenta totodată și 
garanția de 5%, conform legii.

Nu pot concura la licitație decât 
furnizorii cari au firma înscrisă, con
form legiurilor actuale.

Condițiile și caetul de sarcini res
pectiv se pot vedea zilnic între orele 
9-12 din zi, la cancelaria școalei.

Dispozitiunile art, 88-110 din legea 
contabilității publice sunt aplicabile a- 
cestei licitații.

Președinte, D. TOMESCU
Secretar, Directorul șc., D. Gușetolu 

No, 633 | 11 Iulie 1933.

Camera de Comerț și Industrie 
 Râmnicu.Vâlcea

afișate la 
1933, la 
prêtera- 
din Jud.

IncunostiSnțare
No. 1097, 25 Iulie 1933
Se aduce la cunoștința tuturor 

comercianților și industriașilor din 
circonscripția acestei Camere că 
listele electorale întocmite pe cate
gorii de comerț și industrie, pe 
baza cărora se va face alegerea 
membrilor consiliului, se află puse 
la dispoziția publicului în biurou- 
rile CAMEREI, cu începere dela 
18 August 1933 șl până la 18 
Septembrie 1933.

Aceste liste vor fi 
data de 18 Septembrie 
Prefectură, la toate 
tele și judecătoriile 
Vâlcea, precum și la Primă
riile următoarelor comune ur
bane: R.-Vâlcea, Ocnele-Mari, 
Călimănești, Drăgășani și Bă- 
ile-Govora.

In conformitate cu legea publi
cată în Monit. Oficial No. 36/1929, 
cei nemulțumiți, sau cinci membrii 
ai Camerei vor putea face contes
tație în termen de 15 zile dela 
punerea listelor la dispoziția publi
cului la Camera respectivă, care 
va decide înlăuntrul celorlalte 
cinci-spre-zece zile următoare.

începând dela 18 Septembrie 
1933, listele devin definitive, când 
se vor afișa.

In contra hotărîrii Camerei cei 
nemulțumiți și cei omiși pot face 
recurs la Tribunalul Vâlcea în ter
men de 10 zile dela afișare (adică 
dela 18 Septembrie-28 Septembrie 
1933).

Se atrage atențiunea că votul 
este individual, unic și personal.

Camera de Comerț șl Industrie, R.-Vâlcei

Curs de preparație
In ziua da 1 August a. o. s’a desonls la 

Internatul de Băeți, Prof. V. Nicolau 
din Str. G-ral Praporgescu, 46 - R.-Vâlcea 

(Vis-à-vis de Liceul de BăetO
UN CURS PREPARATOR 

P-tru : EXAMENE de ADMITERE in LICEU, 
CORIOENȚE LA TOATE MATERIILE. 

ADMITERE IN CURSUL SUPERIOR etc. 
Cursurile sunt predate de D-nil Profesori: 

V. Nicolau, N. Georgescu, A. lotta, 
T. Babor șl I. Bălan

4559. Institutul de Arte Grafice „VIITORUL VÂLCEI“ Alex. D. Presbiterianu, Str. Mihai Bravu No. 2, R.-Vâlcea


